

Redacția și Administrația:  
SIBIU, Str. Metropolei Nr. 29

Director: *Asociațiunea Astra*  
*Str. Școala No. 6*  
250 Lei  
in pagina de text 350 Lei

# TRIBUNA

Ziar Național Independent

Prețul abonamentului:

1 an . . . . . Lei 150.—

1/2 an . . . . . „ 80.—

Instituții și autorități „ 500.—

Pentru America 3 Dolari



## Si vis pacem, para bellum!

Adunarea de protestare în contra manifestărilor și uneltirilor de revizuire a tratatelor de pace s'au ținut deodată în toate ținuturile Micii Ințelegeri.

Cinci zeci de milioane de oameni și-au spus răspicat cuvântul, că vor pace, dar la nevoie vor lupta cu ultima energie în contra asupritorilor și învinsilor de ieri.

Intr'adevăr, în situația de azi, un nou război ar însemna distrugerea totală a civilizației și aruncarea Europei în ghiarele bolșevismului!

România este hotărâtă să mențină cu orice preț pacea, dar nu v'a ceda o palmă de pământ din patrimoniul său național! Nu vom permite nici puterilor streine să ne dicteze sau să ne impună să cedăm din drepturile noastre!

Dacă ungerii vor revizuire să nu se mire dacă vom cere-o noi, căci granițele de drept ale României sunt acolo, unde încetează gândirea și limba românească, ori această graniță e Tisa!

Dacă vor căuta prin forța armelor, să-și aducă aminte că românii cunosc drumul Budapestei, dar de vom fi nevoiți să facem încotă, atunci să știe că nu le vom lăsa decât o hii ca să plângă!

Dacă ungerilor din Ardeal nu le convine stăpânirea românească să se repartizeze în Ungaria, care în schimb să ne dea pe românii noștri.

Noi suntem un popor de ordine și santinela civilizației în Orient.

Cu ocaziunea acestei manifestări am văzut în Sibiu, mulți reprezentanți ai sașilor, cari au

ținut să afirme și ei că sunt solidari cu noi românii, pretinzând și ei menținerea granițelor actuale.

În alte părți ale Ardealului chiar și reprezentanți ai partidului țărănesc maghiar au ținut discursuri, prin cari cereau menținerea granițelor actuale ale României, declarând că adevărul popor maghiar se simte mai bine în România democratică, decât în Ungaria lui Horthy unde o mână de grofi unguri exploatează și țin într'o adevărată iobăgie milioanele de țărani.

\*\*\*

Acum când ne-am arătat voia nestrămutată de a ne apăra pacea, datorită conducătorilor este să ne și dea posibilitatea apărării, să ne înzestreze armata cu cele necesare, să nu mai ajungem în prăpastia din 1916, când soldatul român opunea mitralierelor și tunurilor dușmane pieptu gol și credința în Dumnezeu.

„Si vis pacem, para bellum“ [Dacă vrei pace, prepară-te de războiu].

Asta trebuie să ne fie lozincă, iar pregătirea de războiu n'o înțelegem prin uniforme noi și afaceri la Skoda, ci prin sacrificiul suprem și spiritul de abnegație al tuturor, dela cel mai mare, până la cel mai mic!

Să nu ne mai bizuim pe nimeni, ci numai pe puterile noastre, căutând a ne transforma în națiune armată!

Aceasta o cerem în numele tuturor acelora, cari s'au prezentat la marile adunări antirevizioniste din ziua de 28 Maiu!

Nicolae C. Droc

Ni se prezintă frumoasa ocazie de a dovedi „proverbiala cinste“ — de care au făcut și fac uz — unii din compatrioții noștri sași, cari în intimitatea lor și uneori chiar în public se bat în piept și afirmă că ei sunt cinstiți, iar noi românii, și mai ales frații regășeni, sunt hoji și șperțari.

În cele ce urmează vom dovedi afirmațiunile de mai sus și cerem firmei Unterer — dacă crede că e calomniată — să ne dea în judecată, sau Justiției să întreprindă cercetările de rigoare!

Firma Unterer reprezenta în Sibiu casele de transporturi internaționale Bülow, Oten & Comp. din Berlin și Schier et Munsch din Viena.

Contrabandele se făceau în complicitate cu cele 2 case de transporturi din Berlin și Viena, și anume:

Cele 2 case străine trimiteau pe numele firmei Unterer diferite mărfuri, între cari mari cantități de fire (torturi) de mătăasă pe cari firma Unterer în declarația vamală ce o făcea, le trecea drept torturi de bumbac.

În felul acesta vama primea de fiecare Kgm. de mătăasă importată numai 3 lei 68 bani, cât era taxa vamală pentru tortul de bumbac în loc de 200 lei — afară de impozit — cât era de kgmul de mătăasă. Așa dar la fiecare kgm de mătăasă statul era furat cu 196 lei 32 bani plus, impozitul de încă 9 lei de kgr.

Asfel s'a importat de firma Ing. I. Klinger din Mediaș în trei rânduri 3944 kg. fire de mătăasă și anume:

1. Cu vagonul Nr. 157554 din 24 Aprilie 1930. un număr de 11 lăzi cu marca I. I. K. No. 2696/98, 2697/705 și 2602 în greutate de 1548 kg. 500 gr.

2) Cu vagonul Nr. 109683 din 15 Mai 1932 pe numele fictiv Alois Grünhut, dar în realitate tot I. Klinger, 12 lăzi cu marca I. I. K. 4343-49 și 4947-51 în greutate de 1709 kg. 500 gr.

3. Cu vagonul Nr. 157577 din 5 Sept. 1930 au sosit 8 lăzi cu marca T. P. C. No. 2115, 2115 bis, 2116, 2116 bis, 2117, 2117 bis, 2118 și 2118 bis, total 686 kg.

Toate acestea au fost declarate cu declarații false făcute de firma Unterer, drept torturi de bumbac în loc de fire de mătăasă!

La această singură firmă vama a fost furată de aproape 800.000 lei.

Asemenea declarații false au fost făcute și pentru firele de mătăasă aduse de fabrica Gromen & Comp. din Cisnădie și Irti din Mediaș, afară de țesăturile de bumbac, cari la fel au fost declarate torturi de bumbac, plătiindu-se numai 3 lei 68 în loc de 100 lei de kgm.

Odată cu paguba ce se aducea vamei se păgubea și calea ferată, care încasa mai puțin cu 50.000 lei de fiecare vagon.

Din lipsă de spațiu în numeroarele viitoare vom reveni cu alte cazuri, prin cari vom dovedi atât hojiile firmei Unterer, cât și complicitatea organelor statului, cari au contribuit la aceste hoji.

Câtă dreptate am avut acum 3 săptămâni, când am scris articolul: „Sărmană țară, te omoară hoji!“

N. C. Droc.

## Contrabanda dela vama Sibiu și fraudele dela Căile ferate.

Intr'unul din numerele trecute ne-am ocupat de marile fâlhării și jafuri în averea publică făcute în țara noastră dela război încoace, amintind că nici Sibiu n'a rămas mai prejos, că și la noi s'a comis o asemenea fâlhărie de firma „Unterer“, care a păgubit statul numai cu frumusea sumă de vre'o 25 milioane lei, în timp de 3 ani și jumătate, începând din 1928—1931.

Cu cât vor fi frustat Ministerul de finanțe și Căile ferate, înainte de 1928, nu putem ști, dar știm că tatăl lor înainte de război era un om cinstit și modest, care avea o întreprindere de transporturi.

Fii, adică frații Unterer, au ajuns specialiști în contrabandă și fraude, cari atins frumoasa sumă de 25 milioane lei, în paguba statului român!

Prefectul județului, faimosul Cori, ne-a dat din nou de lucru. După ce a dat dovezi suficiente că a lucrat și lucrează în contra ordinelor ministeriale, ba chiar și în contra legii (vezi cazul autobuzului „Karpathenverein“) dovedit de noi cu texte de lege, după ce a dat ordine jandarmilor din Rășinari să nu execute legea căraușiei publice, după ce a bătut în mod brutal pe dl Dr. Barna, șeful secției criminale din Chestura poliției Sibiu, acum a mai făcut — spre rușinea lui și

a guvernului ce reprezintă — o nouă ispravă, care ar trebui să dea de gândit medicilor psihiatri și neurologi! Iată noua lui ispravă; În ziua de 27 Aprilie a.c. dl Ioan Popa Nartea, fost șef de serviciu la prefectura județului Sibiu, a introdus un apel în contra numirii dlui Aurel Vasiliu, ca șef contabil al prefecturii. (Menționez că în contra acestei numiri au făcut apel mai multe persoane, pe diferite motive, între cari și acela că nu se poate numi cineva deadreptul șef al conta-

În atenția dlui ministru de interne.

## Dela Cori, cetire

biltații, până nu trece prin toată erarhia gradelor, ori dl I. Popa Nartea a fost șeful serviciului financiar al județului, dar pentru că nu e cărigaș a fost retrogradat ca șef de birou, iar dl Aurel Vasu, (conf. Buletinului Oficial al județului Nr. 9/1933 pentru faptul că e chemărist (te pomeniști că va fi neam — ca de obicei cu dl V.V.I. — nu — Tilea) a fost numit deadreptul șef. (În România toți sunt șefi).

Aflând Cori de acest apel, n'a găsit altceva mai bun de făcut decât să cheme chiar a doua zi pe dl I. Popa Nartea și în termeni de vagmistru i-a ordonat: „Ori îți retragi apelul și dai în scris prin notarul public, până azi la ora 12, când niciodată nu vei să mai fii șef de serviciu, ori te plesnesc și te dau afară!“ (Nu-s termeni de cazarmă?)

Bietul funcționar a încremenit și i-a răspuns că se va gândi...

Ce-a făcut? S'a plâns colegilor, directorului și șefului de serviciu, iar la orele 12 de teamă să nu-l pleznească, după cum i-a promis (și-a adus aminte de pătania dlui Dr. Barna, primul candidat la palmele prefectoriale) a rugat pe dl director Ilie Mușiu să binevoiască a-i comunica hotărârea, că nu e dispus ași retrage apelul și nici declarație scrisă nu-i dă!

Natural că directorul a comunicat prefectului cele de mai sus, — iar urmarea a fost că a dat ordin să i-se mute biroul în sala de așteptare publicului și servitorilor. (Frumoasă și civilizată pedeapsă).

Ordinul s'a executat imediat. A doua zi, dl I. Popa Nartea s'a prezentat la serviciu, dar fiindu-i teamă să intre singur în cabinetul satrapului — care-l amenințase cu bătaia — s'a trezit cu ordinul prefectului să-și predea actele și să părăsească serviciul!

Ordinul l'a executat și a părăsit localul.

A doua zi și în cele următoare — neprimind nici un zapis din partea zapciului (zapciu se numea prefectul la anul 1800) bietul funcționar — tată a 2 copii — s'a prezentat la serviciu.

Aflând prefectul că a cutezat să intre din nou în prefectură (parcă prefectura ar fi zestrea vestii sale, ori moștenirea lăsată de tatăl său în Sebeș Alba, unde a fost potracăr la bătrânețe) a dat ordin sergentului de poliție, să-l scoată afară!

În fața forței publice cetățeanul—funcționar a cedat și a părăsit prefectura. Crezând prefectul că nu și-a bătut joc îndeajuns de un biet funcționar, bătrân în serviciu, a dat ordin să nu i-se mai dea nici leafa!

Azi dl I. Popa Nartea e șomer!

Acestea sunt faptele redată în mod absolut sincer și pentru care ne înam toată răspunderea.

Se naște întrebarea: Ce zice dl ministru de interne la această faptă rușinoasă și poate unică în analele administrative românești?

Ce zice poporul, care aude despre asemenea fapte, căci oalele sparte, tot poporul le plătește ca și în 1930, când acelaș funcționar a fost trimis la plimbare de acelaș prefect, iar la urmă — fără să fi muncit — județul prin sentință judecătorească a trebuit să-i plătească — pentru plimbare — peste 100.000 lei din banii cetățenilor!

Și atunci tot răsbunarea lui Cori a pus pe drumuri pe acest funcționar.

Rezultatul va fi acelaș, județul va plăti dlui I. Popa Nartea iarăși leafa — fără să fi muncit — și aceasta numai din ambiția prefectului Cori.

Dacă prefectul Cori vrea să-și facă ambiția, n'are decât să

și-o facă cu servitorii săi și pe puna proprie, dar nici decum pe banii cetățenilor.

Noi promitem, că dacă dl I. Popa Nartea va primi și de astă dată leafa fără să muncească, noi vom face acțiune în Justiție și vom pretinde ca prefectul Cori să despăgubească județul din pun-ga sa.

Unde s'a mai văzut ca un funcționar public să fie dat afară — mai rău ca un servitor — fără să fie pus sub acuză, fără să fie pedepsit de vre-o comisie de disciplină, ori fără vre-o sentință judecătorească?

Numai în Sibiu se poate în-

tâmpla așa ceva și aceasta numai sub guvernarea național țărănistă și numai în pașalâcul lui Cori, care consideră județul drept o colonie africană.

Vrem să știm ce zice la toate acestea dl V. V. Tilea șeful politic al prefectului Cori?

Noi cerem ca ministerul de interne să ordone o anchetă, iar apoi să pună la respect pe satrapul prefect!

Iar prefectului îi cerem să ne dea în judecată — dacă crede că l-am calomniat — iar noi îi vom dovedi, punct cu punct, toate acuzațiile aduse!

N. C. Droc

## Antirevizionism în ghiare politicianiste.

### Manifestația Național-țărănistă din Capitală.

MOTTO: București oraș frumos  
Mergi cu bou-vagon  
Și vii pe jos.

Manifestația Național-țărănistă din 21 Mai a. c., dela Arenele Romane din București, a avut un caracter pur politic; n'a fost contra revizuirii tratatelor de pace — cum era proiectată — de fapt nici n'avea rost o astfel de manifestație de partid, în timp ce întreaga țară este contra revizuirii granițelor!

S'a folosit, acest truc și s'a pus la dispoziție tren gratis — care de altfel n'a fost gratis, căci s'a plătit tot de către participanți, ca să se strângă lume cât mai multă, să arate că popularitatea nu i-a părăsit, că partidul este solidar cu noul șef și cu înfăptuirile guvernului.

Ce diferență grozavă între adunarea dela Alba Iulia din 6 Maiu 1928 și cea de acum dela București!! Atunci n'au fost la putere — nu puteau pune la dispoziție tren gratis, căci n'aveau de unde plăti și totuși aglomerația a fost mult mai mare ca azi, când dispuneau de toate acestea.

— Acum au mers mulți, mai ales țărani, ca să vadă Bucureștii și unii din interes personal; așa că a fost logic și n'a fost mirare dacă au participat peste o 100 mii oameni, — având în considerare numărul primarilor, consilierilor comunali, președinților și membrilor organizațiilor din țară.

— Mulți s'au dus și nu s'au mai întors, căci au căzut pradă, bou-vagoanelor, cari i-au tăiat fără milă.

— Mulți s'au îmbolnăvit, fie în tren fie în București, fără să le poată da cineva o mână de ajutor.

La înapoiere a fost o dezordine extraordinară — i-au purtat pe bieții oameni, dela o gară la alta a Capitalei — căci nu se știa precis de unde se fac expedițiile!

La dus, s'au interesat domnii parlamentari, ba au mers pe acasă după gloată, dar la înapoiere au dispărut fără urme.

— Discursurile nici nule-au ascultat toți, căci minciuni neși-

onal țărăniste au mai auzit ro-mânașii noștri și vor mai auzi chiar și acasă, dar „Târgul Moșilor“, „Cișmigiul“, „Șoseaua“, rudele și prietenii din București, cine știe dacă vor mai avea ocazia să le mai viziteze ca acum.

Cu ceace s'a vorbit nici nu se plătește să te mai ocupi, căci ar însemna să strici hârtie și timp de geaba. Iși poate inchipui ori cine cam ce-a vorbit un Vaida, un Madgearu, un De Re Ioanițescu, un popă vechiu, Man etc. etc. — cari din întâmplare au uitat să amintească, că vor face lumină în afacerea „Skoda“ precum și în alte și alte staceri, cari i-au adus pe ei în sapă de aur iar pe țărani în sapă de lemn.

Pe urmă, mulțimea: a defilat în fața „Palatului Regel“, din calea Victoriei, cu placarde de „Trăiască“ culare sau culare căpetenie a sperjurilor și excocheriilor... doar o singură tablă, am văzut purtând inscripție cu caracter antirevizionist și una singură care purta inscripția: „Trăiască Iuliu Maniu“ și nu știu cum dracu — dacă nu ne înșelăm — a fost chiar a sibienilor d-lui Tilea, care a aruncat prima dată cu piatra în idolul din 1928.

— Pe pălăriile țărănilor cari defilau ai putut vedea, fotografia fie a lui Maniu, fie a lui Vaida, după simpatia șefului de județ — ceace a fost o dovadă clară a situației prăpăstioasă din interiorul partidului dela putere.... Ei atunci! cum să nu aibă înțeles, întrebarea, care și-au pus-o mulți din participanți: cum dracu să mai dureze o astfel de guvernare, care se demască singură și care se tocește din zi în zi tot mai mult, atât din cauza porcărilor făcute pe spinarea țării, cât și din cauza iminentei și gravei disensiuni din sânul partidului.

Noi nu le spunem decât atât, acestor domni, cari își permit astfel de luxuri...: Aceștia pe cari i-ați dus la București, vor arunca întâiu cu piatra în voi și vor cere punerea voastră la zid sau la răcoare.

Nic. D. Găvozdea

## In scumpa noastră țară!

În scumpa noastră țară România Mare a fost o comună și se zice, că este și astăzi și încă o comună fruntașă din toate punctele de vedere: ca mărime, frumusețe, port, hârnicie,

modestie, liniște etc. Cred, că mulți dintre on. cetățorii au auzit de ea și o cunosc și dnii cari o vizitează la alegeri fericiind-o cu toate bunățile dela gură! Această comună — să nu

vă surprindă — este Poiana-Sibiului după numele nou al ei, este în județul Sibiu, țara, prea frumoasa România! Poziția ei este la 800 m. altitudine — poziție plăcută diferiților amatori — care este și motivul, că locuitorii ei s'au ocupat și se ocupă și azi — până într'o zi, — cu oieritul. Această ramură din economia țării neglijată de toți și bătută de Dumnezeu și de oameni în deosebi de oamenii cari o gospodăresc și cari n'au avut și n'au, precum nici nu vor mai avea nimic comun cu ei și cu aceștia oieri!

Nu le ajunge acestor mucenici ai propriei lor ocupații, că au să lupte cu mizerii și greutăți supraomenești chiar, ca; lipsă de pășune, colindul prin toate părțile țării, furturi, ploși etc. ca să-și poată depăna și ei firul zilelor amărate ci mai sunt puși să plătească gloabe absolut neomeniști în propria lor comună și de către chiar proprii lor consăteni, cari toți trăiesc pe urma acestor nenorociți ai soartei!

Oieri, cari n'au știut ce-i odihna și ce-i fericirea, luptându-se cu toate neajunsurile economiei ce profesază, au înflințat satul și i-au provăzut și provăd cu tot ce această comună se mândrește azi! Am dori să ni-se demonstreze contrarul.

Băstinașii aceștia ai Polenii, în baza înțele și avutului cărora s'a câștigat prin reforma agrară 1500 jugăre pădure cu pășune dela Gârbova și Dobârca sunt azi huiduși și jefuiți fără pic de milă în propria lor casă pe care au ridicat-o și împodobit-o așa cum este azi! Dece? Răspunsul e simplu: fiindcă au alt ideal și scop și au alte păreri politice decât a celor câțiva, cari prin însăși lașitatea oierilor, conduc azi destinele comunei și pe cari nici un fel de merite — dacă nu cumva a fi fost dezertor dela datorie în timpul războiului este un merit — ci autoritatea, nu culturală sau socială, ci a locului ce ocupă dl Nicolae Oprean, ca notar, i-a ridicat, în ciuda oierilor și din lipsa de solidaritate tot a acestora.

În comuna noastră dictează azi ca și în alte multe, bunul plac: Așa vreau, așa fac, și dacă nu ești meseriaș și totodată și național-țărănist poți să-ți iei țolobele, cum zice românul și să părăsești comuna ca unul care n'ai avea nici un trecut și nici un rost în ea!

Vreau acești inși cu tot dinadinsul să rămână singuri? Nu se gândesc dânșii, că tarabele și gurile lor proprii și ale copiilor lor le stau mereu căscate ca să înghită banul asudat și plâns al netrebuitului de oier! Nu se gândesc că aceștia mai hrănesc zeci și sute de inși, pe cari îi țin în serviciul lor ca ciobani și băcite? Uită, că în visteria comunei și în alte visterii locale oierii au vărsat și varsă sumele cele mari? Nu se gândesc și intelectualii originari din această comună, că rostul lor este să încurajeze acest element, pe acești ai lor? Crede dl notar, Nicolae Oprean, că oamenii nu știu, că tot ceace dă a câștigat și câștigă pentru zile negre — și a câștigat mult — a eșt din cureaua celor cari sunt oieri și pe cari Dsa nu-i poate suferi?

Acești oieri n-au cerut și nu cer altceva decât dreptul la viață și dreptul ca în 10 zile cât trec pe rând prin comună într'un an și trec foarte puțin, să nu fie exploatați până la sânge.

Am fost și suntem pentru a respectă avutul altuia, dar suntem contrari tuturor măsurilor pornite din scârboasa ură, cu tendința de a nimici și moralicește și economiccește pe aceia cari nu sunt de o profesiune cu tine și de acelaș crez politic!

Iată, clasiți români, de ce este vorba și vă rugăm să judecațiși Dv. și autoritățile dacă e la loc și just ceace i-sa întâmplat oierului Ion Ghișe Nr. 959. Acest oier om de absolută cinste, contra căruia nu credem că are cineva din Poiană un cuvânt de rău, după iarna pe care a petrecut-o cum a putut și cum numai el și Dumnezeu știe, prin Banat, a plecat de-acolo depe hotarul ce-l avea, la 1 Apr. a.c.

căci oamenii, plugarii fiind, nu l'au mai îngăduit. După 35 zile pe care le-a făcut cu oile pe șanțurile drumurilor, în drumul său spre munte, unde iar aștepta altă iarnă, a sosit în seara zilei de 8 Mai, la el acasă, în Poiana Sibului, cu gândul că aci să-și vândă mieii și să treacă mai departe spre munte. De luni noaptea până Marți spre seară și-a ținut oile frământând acasă, deși le-a ales și rânduit cele trebuitoare. S'a dus la primărie și și-a anunțat sosirea, cerând voie să stea pe hotar, partea designată pentru oile în trecere, 1—2 zile și a plătit taxa enormă de fiecare oale, pe zi 50 bani. Amintesc aci, că pentru locul designat oilor, un petec fără nici o valoare ca pășune, se încasează zece de mii lei dela oieri.

Marți spre seară și-a luat oile să le mâne la pășune pe locul designat care este cam la 3 km. de sat în spre Jina și până la care se merge pe drumul județului. Deoparte și alta a drumului este pășune comună — pășune de munte — mare parte din jugărele câștigate dela Gârbova. A dat drumul oilor deacasă, dar nici n'a ieșit bine din sat să apuce drumul spre Jina și i-a și ieșit înaintea păzitorilor de câmp, investit de Consiliu cu puteri țariste, cercând să-i ducă oile la obor sau să plătească lei 600. Românul s'a împotrivit, că n'a stricat nimic, ba nici n'a ajuns pe pășune etc. După pertractări îndelungate păzitorul Ioan Simion a lăsat oile în pace și s'a dus cu Ion Ghișe la primărie rămânând să-i dea lei 600.

În același seară după 3 ceasuri de stat cu oile la aer, că iarăși nimic, hotărât fiind omul să vândă mieii și ca să nu i-le strice lupii, ca anul trecut, se întoarcea cu ele spre casă! Era pe la ora 10 seara!

I-a ieșit înainte același slujbaș însoțit de jutarul, pădurarii și tăurarul comunei, cari, dacă nu toți, după cum afirmă clobanii, dar majoritatea înarmați, vitejii și nici una, nici alta haț la obor! I-le-au luat cu forța și le-au adus în plața satului unde au stat toată ziua de 10 Mai, adică până la ora 6 seara; 20 ore din nou nemânicate, nebăute ca până nu da, auziți mă rog, lei 6000, adică să vândă 60 bucăți miel și să le plătească, altfel nu le dau drumu. Să nu se uite că jumătate din sumă este a slujbașilor, dar nu de stat!

Veți crede bunilor frați, că au făcut vre-o pagubă! Nu! nimic — dar absolut nimic. N'a ieșit nici o autoritate să constate, că n'avea ce!

Să plătească omul lei 6000 că, trece prin sat, că a stricat ceva, că are sau ba, nu interesează. Dacă oamenii cari cer această sumă pentru nimic și-au pierdut mințile credem

că sunt alții cari vor judeca după lege, nu după buzunar. Și suntem siguri că mai este lege și alta decât aceea care a declarat Ion Simion că o are la el?

Așa a pățit oierul Ion Ghișe în a sa comună. Nu mai amintim, că un cioban i-a fost bătut cum secade și nu mai vorbim nici de jalea ce a cuprins această familie, care când se crede ieșită din iarnă cu sacrificiile cari numai el le știe, ajunge în foc sau mai bine zis pradă hienelor!

Acest fapt a revoltat pe toți oamenii cu bun simț și judecată din Poiană!

Ce s'ar fi ales de Poiană și de poienari dacă în fiecare sat prin care a trecut acest om cu oile sale ar fi lăsat slujbașilor de acest soi de care, spre norocul lui însă nu mai sunt, câte 60 miei? Nu s'au gândit și nu s'au întrebat cei cari stau cu buzunarele goale și așteaptă să le umplă pe nedrept, că de unde să ia omul azi 6000, după o iarnă grea și în o criză ca cea de azi?

Nu credeți dl primar al comunei, care deși e la ordin cu întreg consiliul comunal că era logic să fi ieșit la fața locului și să constate paguba, care nu e, cercând totodată să tempereze zelul acestor prea generoși slujbași?

S'au dat arme tăurarului și altor slujbași ca să terorizeze lumea cu ele? Să ni se răspundă, dacă Ion Ghișe este om necunoscut pe care nu l'ar fi putut comuna urmări pentru pagubele, ce nu sunt?

Rugăm pe dl prefect al județului, ca unul care reprezintă guvernul ce se întitulează așa de pompos, guvernul legalității, ca sesizându-se de acest fapt, să ordone o anchetă spre a constata cele spuse de noi!

Totodată ne permitem a pune celor în drept și întrebarea, dacă cei de altă profesie decât meseria și de altă credință politică decât cea național-țărănistă, mai avem dreptul să călcăm acest scump pământ al țării, sau pleacă?

Să se înceteze odată cu astfel de proceduri, dându-se posibilitate fiecărui bun român să trăiască liniștit în țara în care pe lângă datorii are și drepturi!

Să ne gândim și la viitor care se rează pe umerii noștri alături și a tuturor claselor sociale!

La nevoie vom reveni și vom arăta și alte cazuri mult, foarte mult mai grave, decât acestea și atitudinea ce au avut-o atunci puternicii zilei de azi!

Înainte de a încheia mai întrebăm: Cine va plăti despăgubirile de zece de mii lei, la cari având dreptul, Ion Ghișe le va cere?

POE NAR

## Alegerile comunale din Rășinari.

A doua zi de Rusali va avea loc alegerea primarului și a consiliului comunal.

Lupta va fi aprigă, pentru că poporul se va împărți în patru, într-o cât până în prezent s'au depus patru liste pentru consilieri și anume:

Lista Nr. 1, având în frunte pe directorul școlii dl Bucur Sas și Man Căpruță; Lista Nr. 2, în frunte cu Iacob Ciucian, fost 25 ani primar. Lista Nr. 3, în frunte cu preotul Ion Brote. Lista Nr. 4, e lista oierilor în frunte cu Bucur Șogan — de peste pod — iar al doilea preotul Emil Dancăș.

Ne miră faptul că preotul I. Brote, care promitea la început a deveni un bun slujitor al altarului și păstor sufletesc, azi intră în politica murdară și-și părăsește altarul de dragul unor ambiții deșarte căutând a ajuta indirect să ajungă un catolic primar în fruntea com. Rășinari, care adăpostește osemintele marelui Șaguna. Credem că înalt Prea Sfinția Sa, va potoli zelul

primaricesc al subalternului, punându-i alternativa ori primar, ori popă, ori negustor?

Asemenea ne miră candidatura dlui director Bucur Sas, care ar trebui să se ocupe mai mult de școală decât de politica comunală, căci dela școală își primește leașa, nu din politică!

Cât despre lista Nr. 4 n'am avea nimic de zis, dacă ar fi pus în fruntea listei un oier care ar fi făcut ceva pentru comună, căci dl Bucur Șogan nu prea are alt merit pe teren politic și economic, decât acela că în tot timpul războiului a fost acasă, când fostul primar Iacob Ciucian stătea la pușcărie pentru România Mare, iar când a fost ultima dată în fruntea comunei Ciucean a lăsat în casa com. 1.700.000 lei, așa de bine a gospodărit comuna, iar urmașii au cheltuit toți banii și a mai băgat comuna în datorii, pe cari nici până în ziua de azi nu le-a putut plăti.

Pentru postul de primar, lista

Nr. 1, are pe fostul învățător, Ion D. Vidrih. Lista Nr. 2, pe Iacob Ciucian, lista Nr. 3 pe Man Căpruță și lista Nr. 4 pe preotul Brote.

Din partea noastră atragem atenția rășinărenilor să se gândească la vremurile vechi, când în fruntea comunei erau oameni cu greutate morală și materială și când lucrurile comunei mergeau bine.

Dacă vor înflori comuna și-și alegă gospodari chibzuți și cu răspundere materială.

UN RĂȘINĂREAN

## ȘTIRI

— Aflam cu deosebită plăcere despre cununia Dnei Lucia Sârbu, fiica dlui Dumitru Sârbu, cunoscutul exploatare de păduri din Sibiu, cu dl. farmacist locotenent Ioan Lefter. Cununia va avea loc în Catedrala ortodoxă, în prima zi de Rusali, la orele 8 1/2 seara.

Nași vor fi doamna și domnul Dr. Augustin Bidan, adv. în Sibiu, Uram tinerei perechi toate fericirile.

— În ședința comisiunii pentru introducerea gazului metan în orașul Sibiu, s'apuse problema rentabilității din punctul de vedere economic atât al orașului cât și al județului. Toți membrii comisiunii au opinat — fără a mai discuta că introducerea gazului metan este foarte rentabilă pentru venitele comunei și dezvoltarea industriilor mari.

Dl avocat Ioan Popa a susținut însă contrariul, arătând că introducerea gazului metan pe lângă profitul arătat de ceilalți are colosalul dezavantaj că distruge existența majorității locuitorilor județului — românii și sași — din județul Sibiu, cari azi trăiesc din exploatarea întinșelor păduri din raza județului, — după chiar datele primăriei, cari arată că anual se consumă lemne de foc în oraș de peste 20 milioane. —

### Publicațiune

Toți locuitorii din orașul Sibiu și cartierele învecinate, cari doresc a-și închiria camere mobile.

1.) Vor arăta dacă pot da 1 sau 2 camere.

2.) Dacă camera este cu 1 sau 2 paturi, sau un pat și o canapea.

3.) Chiria ce o pretinde, în care se va cuprinde albiturile de pat dacă le are, dacă nu se va arăta că nu le are, electrică și apă.

Camerele se vor ocupa cel mult pentru 2 luni începând dela 1 Iulie 1933.

Toate ofertele se vor face în scris și depune Comendurei Pieței Sibiu, cel mai târziu până în ziua de 6 Iunie a. c.

Comandamentul are nevoie de un număr restrâns de camere, necesare ofițerilor cari vor veni a urma o Școală în Sibiu. Dacă ofertele vor fi prea mari, ofițerii vor fi cazați în cazărțile și Școlile din localitate.

Sef de Stat Major al Cursului LOCOT. COLONEL (ss) Lazăr P.

Nr. 1073 port. 1931.

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu prin acesta publică că în baza deciziei Nr. 23289/1930 și Nr. G. II 5005/1931 a jud. mixte Sibiu în favorul recl. Mihail Braisch repr. prin adv. Dr. Ioan Matteiu contra

loc. în Sibiu pentru încasarea creanței de 5000 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 20 Iunie 1933 ora 3 p. m. la fața locului în Sibiu str. Valea Mare Nr. 6 și continuare str. Metropolei Nr. 15 unde se vor vinde prin licitație publică judecătorească 1 mașină de cusut și mobile de casă în valoare de 8150 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 5000 Lei capital dobânzile legale socotind din 1 Iunie 1930 iar speșele până acum stabilite de 1774 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată; și în favorul acestora în sensul art. XLI 1908: § 20.

Sibiu, la 15 Mai 1933

Bacu Portărel

### Judecătoria rurală Agnita

Nr. G. 1882/1931.

Subsemnatul delegat judecătoresc aduc la cunoștința publică, că în urma deciziei judecătorești rurale Agnita de sub Nr. 4213/1938, efectuându-se execuția de escontontare în favorul următorului Dr. Curta Romul avocat în Agnita contra următorului d'n comuna Pelișor pentru suma de 2112 lei capital și accesoriu, ordonându-se prin deciziunea Nr. de mai sus licitație a-supra mobilelor după cum urmează: 3 porci de 3 luni a, 400 lei, 2 scroafe de câte un an a, 1000 lei și un vițel de un an 800 lei, în valoare de 4000 lei se fixează termen de licitație pe ziua de 6 Iunie 1933 ora 3 p. m. la fața locului următorului în com. Pelișor unde mișcătoarele sechestrate se vor vinde în numerar și în caz de necesitate și sub prețul de estimare.

În cazul că acele mobile s'au sechestrat și suprasechestrat și de alții următorii licitația se va ordona și în favorul acestora, pe baza art. 20 al legii XLI din 1908.

Agnita la 19 Mai 1933.

Delegat judecătoresc Alexandru Gădelu

### Judecătoria rurală Agnita

Nr. G. 2387/1931.

Subsemnatul delegat judecătoresc aduc la cunoștința publică că în urma deciz. judecătorești rurale Agnita Nr. G. 614/1930 efectuându-se execuție de escontontare în ziua de 13 August 1931 în favorul următorului Dr. Romul Curta avocat în Agnita în contra următorilor din com. Agnita (hotar) pentru suma de 844 Lei capital și acc. ordonându-se prin deciziunea Nr. G. 2387/1931 licitație asupra mobilelor după cum urmează 70 ferdele de grâu în valoare 2200 lei 15 mfm. trifoi în valoare de 900 lei, una mașină de săpat porumb în valoare de 1000 lei, una scroafă albă de 8 luni în valoare de 600 lei se fixează termen de licitație pe ziua de 9 Iunie 1933 ora 3 pm. la domiciliul următorilor în comuna Agnita (hotar) unde mișcătoarele sechestrate se vor vinde în numerar și în caz de necesitate și sub prețul de estimare. Obiectele susmenționate fiind suprasechestrat în dosarul Nr. G. 1550/1031 licitația se va ține și în favorul acestora.

Agnita la 26 Maiu 1933.

Delegat judecătoresc Bucescu

Căut un compozist la o brutărie cu 2 cuptoare, casă proprie să fie de meserie și să poseadă un mic capital.

## G U S T A Ţ I

## BEREA TOMAS-EXTRA

se vinde în toate bodegile și restaurantele!

No. 3220/1932 port.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin această publică, că în baza deciziei No. 13476 și No. G. II. 14403/1932 a judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclamantului Petru Moclan Sibiu repr. prin avocatul Dr. Ioan Mafteiu contra loc. în Sibiu pentru încasarea creanței de 3000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 14 Iunie 1933 ora 10 am. la fața locului în Sibiu Str. Regina Maria No. 51 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară obiectele sechestrate în procesul verbal Nr. G. II. 9567/930 poz. 1-4 (dulap, noptiere și sezior) în valoare de 4500 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea, care e de încasat face 3000 Lei capital, dobânzile cu 9 pr. socotind din 22 Octombrie 1932 iar speșele până acum stabilite de 1565 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licit. ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în fav. acestora în sensul art. XLI 1908 § 120.

Sibiu, la 28 Mai 1933.

Kalman portărel

Nr. 4773 port. 1931

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin această publică că în baza deciziei Nr. 18590/920 și Nr. G. II. 22584/1931 a judecătoriei mixte Sibiu în fav. recl. Veta Leoca reprezentat prin adv. Dr. Eugen Piso din Sibiu contra loc. în Sibiu pentru încasarea creanței de 1000 lei și acc. se fixează termen de licitație pe 12 Iunie 1933 la ora 10 a. m. la fața loc. în Sibiu str. Ana sub Nr. 11 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară masina de cusut, orologiu, otoman și tablouri în val. de 7800 lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1000 lei capital dobânzile legale —pr. socotind din 6 Iulie 1930 iar speșele până acum stabilite de 510 lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. 20 din legea LX. 1881.

Sibiu la 27 Mai 1933.

Kalman port.

Nr. 356 port. 1933

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin această publică că în baza deciz. Nr. 9787/1932 și Nr. 1976/1933 a judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclamantului Hans Schnei repr. prin adv. Dr. Fr. Plattner contra loc. în Sibiu pentru încasarea creanței de 3110 Lei și acces. se fixează termen de licitație pe 3 Iunie 1933 la ora 15 pm. la fața locului în orașul Sibiu Str. Rosmarin

sub. No. 17 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară obiectul sechestrat în procesul verbal No. G. II. 11880/1932 poz. 1-9 în valoare de 7.800 Lei în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 3110 Lei capital dobânzile 9 pr. socotind din 14 April'e 1932 iar speșele până acum stabilite de lei 835 bani—

Intrucât mobilele, cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. XLI 1908 § 20.

Sibiu la 18 Mai 1933

port. Kalman

No. 3866/1931 port.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin această publică, că în baza deciziei No. 15348/1930 și No. G. II. 12731/1931 a judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclamantului Mihail Schuster repr. prin adv. Dr. Ioan Mafteiu contra loc. în Sibiu pentru încasarea creanței de 1100 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe 20 Iunie 1933 ora 4 d. m. la fața locului în Sibiu. Terenul Lebu Grupa VIII. str. Fuss Nr. 19 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 1 scrofa tărcată, 2 pureci, 1 iapă, 1 ham, și 1 căruța cu osle de fier în valoare de 1900 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat, face 1 000 lei capital, dobânzile legale socotind din 1 August 1920 iar speșele până acum stabilite de lei 1459

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. XLI 1908, § 20.

Sibiu la 15 Mai 1933.

Bacu portărel.

**Mica publicitate**  
3 Lei cuvântul

**Cumpăr bicicletă** uzată, plătesc bine. Adresa la ziar. —

**Cumpăr căruța** de măcelărie acoperită cu tablă de zinc Adresa la ziar. —

**Armă de vânzare** calibru 12, țevi de Damasc, aproape nouă de vânzare. Prețul 3000 lei. Adresa la ziar. —

**Cumpăr libele dela „Albina“** până la 500.000 lei. Plătesc bine. Oferte la administrația ziarului sub: LIBEL.

**De vânzare**, casă compusă din 5 camere, verandă spațioasă, pivniță, antreu, sobe de teracotă, curte și accesorii. — Casa e clădită în 1927, patru ani scutită de impozit. Instalație electrică. — Casa e situată lângă Școala Specială de Cavalerie. Prețul 250.000 lei — Adresa la ziar.

**Căsătorii.** Domn, 35 ani meseriaș, cu prăvălie frumoasă, în centrul orașului — capital 150 mii lei, nemai fiind căsătorit niciodată, dorește căsătorie cu o fată dela sate, cu ceva avere — cuminte, harnică, gospodină, absolut cinstită, de familie bună — indiferent vârsta. Adresa, la ziar sub „Ion“

**Vând casă** în centrul orașului prețul 200000 lei, din care se poa e prelua 320000 datoric „Albina“ restul de 680000 numerar. Chiria anuală 48000 lei. Pentru suma de 280000 primesc și imobil în Sibiu. Adresa la ziar.

**Casă de vânzare** compusă din: o camera, bucătărie și — grădina de 263 m. p. Adresa la ziar.

**Radio**, aparate de radio, repar și transform cu prețuri foarte eficiente. Adresa la ziar.

**Caut un companist** la o brutărie cu 2 cuptoare, casă proprie, să fie de meserie și să posede un mic capital.

**De vânzare casă nouă** compusă din 5 camere, verandă, grădina cu pomi, teren 1000 m<sup>2</sup>. Casa e situată lângă fabrica de bere „Trei stejari“ Prețul 200000. Primesc libel „Albina“ 50000 și „Oașia“ 25000.

**De vânzare un Chevrolet** 6 cilindri, complet nou, nerulat. Adresa Legiunea jendarmi Sibiu.

**Caut apartament** de 3-4 camere și baie pe cât posibil mai în centru. Plătesc bine. Adresa la ziar.

**Gratis** montăm piesele de biciclete cumpărate la noi Leltner str. Avram Iancu 7, Sibiu.

MASINI AGRICOLE

de tot felul produce și furnizează eficient

Fabricile de Mașini

AND. RIEGER S. A. Sibiu.

Marele preț curent ilustrat, ediția recentă, se trimite la cerere orcu, gratuit.

2-3

## Curățirea radicală a locuințelor!

Curățim radical orice locuință de ploșnițe, șvabi gândaci de bucătărie și molii. Mobilele tapitate și covorele vor fi curățite cu aspirator de praf electric în mod special. Posedăm atelier propriu de tâmplărie pentru repararea și curățirea mobilelor.

**Pentru hotelieri acordăm rabatul cuvenit**

Prețuri moderate

Lucru conștiincios

Cine dorește să scape definitiv de ploșnițe să se adreseze cu încredere la

Intreprinderea de curățirea locuințelor „EDITH“ Sibiu str. Maria 9.

Asortiment bogat în stofe

de domni și

doamne cu

Prețurile cele

mai ieftine ale

zilei.

T  
E  
TEXCOM  
C  
SIBIU  
O  
str. Regina Maria  
M  
Nr. 5.